Izvještaj
DELEGACIJE ESS RS SA regionalnE konferencijE

ODRŽANE U Beogradu 5 – 6 jul 2017. Godine
U periodu od 5 – 6. jula 2017. godine, u okviru „ESAP“ projekta, održana je regionalna konferencija u Beogradu na kojoj su učestvovali predstavnici ESS Srbije, Crne Gore, Makedonije, Albanije, Kosova *i Bosne i Hercegovine. 
U skladu sa specifičnostima BiH i postojanja dva ravnopravna ekonomsko-socijalna savjeta, ispred Bosne i Hercegovine su prisustvovali predstavnici ESV FBiH i ESS RS.

Na konferenciji su:

1. Prezentovani pojedinačni izvještaji o stručnjoj procjeni stanja svih država učesnica u projektu  koje su izradili stručni timovi (Predstavnici ESS RS su prezentovali Izvještaj o procjeni stanja SES-a Srbije);
2. Prezentovane prihvaćene preporuke iz pojedinačnih izvještaja;
3. Date primjedbe na sumarni konsolidovani izvještaj za sve države regiona i
4. Date primjedbe na pojedinačne izvještaje o procjeni stanja.

Predstavnici ESS RS su dali ozbiljne primjedbe na Izvješt o procjeni ESS za BiH u dijelu koji se odnosi na procjenu ESV FBiH (podnaslov „Sažetak“ na 21. strani) i s tim u vezi na posebno organizovanom sastanku sa predstavnicima SES-a Srbije, SS Crne Gore, (kao autora izvještaja), zatim ESV FBiH i predstavnicima MOR-a zatražili brisanje teksta u okviru podnaslova „Sažetak“  iz razloga što je sažetak sačinjen izvan nadležnosti projektnog zadatka.Naime, predstavnici ESS iz RS su ukazali da BiH nema  ustavne nadležnosti da formira ESS na nivou BiH, a u ovom projektu zadatak je bio da se izvrši vršnjačka analiza rada postojećih ESS, da procijene faktičko stanje rada ESS RS i Federacije BiH, a ne da idu izvan tog okvira.  Na ovo pitanje je posebno skrenuta pažnja prilikom posjete delegacija ESS Srbije i Crne Gore ESS Republike Srpske u Banjaluci. Znači, zadatak je bio procjena rada ESS i stanja socijalnog dijaloga u dva entieta. 
Nakon kraće rasprave sa predstavnicima ESV FBiH koji nisu prihvatili zahtjev ESS RS za brisanje „Sažetka“, a na prijedlog predstavnika SS Crne Gore, donesen je zaključak da se sporni „sažetak“ briše zbog toga što nije ni bio predmet vršnjačke analize i zbog neusaglašenih stavova ESS RS i ESV FbiH, a da će stav ESV FBiH o potrebi formiranja ESS na državnom nivou biti naveden u izvještaju kao stav predstavnika ESV FBiH, a ne SS Crne Gore.

Drugog dana Konferencije prezentovana su iskustva ekonomsko-socijalnih savjeta pojedinih zemalja EU (Poljske, Portugala i Danske). Na bazi tih iskustava i izvještaja svih učesnica Konferencije svi izazovi u radu ESS su grupisani u 4 oblasti, teme ili preporuke, i to: 

1. Preporuka se odnosila na zakonske izmjene, odnosno neophodnost pravnih promjena u cilju poboljšanja rada ESS;
2. Druga preporuka se odnosila na sistem praćenja rada ESS;

3. Izgradnja kapaciteta sekretarijata ili sekretara ESS u smislu jačanja kapaciteta sekretarijata i sekretara ESS zemalja regiona, 
4. Razvoj aktivnosti u vezi razvoja svijesti …podizanje nivoa svijesti posebno o radu i o ishodima rada ESS

Na prijedlog predstavnika MOR predložena je i 5-ta preporuka “Bolje sporvođenje MOR-ove Konvencije 144 o tripartitnim konsultacijama, ali ovaj prijedlog nije prihvaćen.

U odvojenim sesijama članovi delegacija ESS su razmatrali predložene preporuke, nakon čega su usaglašen isledeći zaključci:
· U cilju realizacije preporukе “Izgradnja kapaciteta sekretarijata ili sekretaraESS”  u smislu jačanja kapaciteta sekretarijata i sekretara ESS zemalja regiona donesen je zaključak opotrebi održavanja kvartalnih sastanka sekretara ESS u cilju unapređenja rada sekretarijata i sekretara. S tim u vezi dogovoreno je da se na prvom naredno sastanku sekretari dogovore o modalitetima sprovođenja obuke sekretara a koja će, između ostalog, podrazumijevati razmjenu iskustava sa Ekonomsko-socijalnim savjetima država evropske unije i posjetama istima;
· U cilju poboljšanja rada ESS ukazano je na neophodnost prilagođavanja pravnih pravila i uvođenje svojevrsnog mehanizma praćenja ishoda zaključaka ESS kroz propise Vlade, a u cilju da se ostvari veza ESS-Vlada-Parlament (iznaći mehanizam za povezivanjem narodnih poslanika i ukazivanje na ulogu, stavove i mišljenja ESS. U tom pravcu je dogovoreno organizovanje regionalnu konferencije koja bi ishodila uspostavljanje mjerama i aktivnostima na podizanje nivoa svijesti posebno o radu i o ishodima rada ESS.
