СИНДИКАТ РАДНИКА ГРАЂЕВИНАРСТВА И СТАМБЕНО – КОМУНАЛНИХ ДЈЕЛАТНОСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
Б А Њ А   Л У К А

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
ЗА ПЕРИОД 2013. – 2017. ГОДИНА

БАЊА ЛУКА, 31. МАЈ 2017. ГОДИНЕ
УВОД


Извјештај о раду треба да омогући увид у најважније активности органа и тијела Синдиката радника грађевинарства и стамбено – комуналних дјелатности Републике Српске (у даљем тексту: Синдикат) у протекле чеитири године, те да у најосновнијим цртама укаже на стање у  дјелатностима које покрива овај Синдикат. Оно се, прије свега, односи на економско – социјални и материјални положај запослених радника – наших чланова Синдиката. Нагласак се даје, посебно, на поштивање права радника из рада и по основу рада.

Извјештај треба да послужи као добра основа за оцјену досадашњег рада изабраних органа и појединаца и као темељ за важне одлуке V Конгреса Синдиката.
Код оцјене потпуности и обухватности овог Извјештаја, треба имати у виду да су органи овог Синдиката сваке године, а и чешће анализирали стање, предлагали мјере и доносили потребне закључке и препоруке. Због тога у овом Извјештају о неким важним питањима и активностима говори се само у назнакама.

РЕПУБЛИЧКИ ОДБОР

У протекле четири године Републички одбор Синдиката  одржао је девет редовних и једну ванредну сједницу, на којима је разматрао најважнија питања из његове надлежности.

Сједнице су одржане у Бањалуци, Приједору,  Вишеграду, Зворнику и Палама. Сједницама су, поред чланова Републичког одбора, присуствовали и предсједници Надзорног и Статутарног одбора, а на ванредној сједници Републичког одбора присуствовала је и предсједница Савеза синдиката РС Ранка Мишић.

Тешко је навести сва питања која је разматрао Републички одбор, јер би то узело доста простора, али навешћемо само нека:
· Избор Извршног одбора Синдиката ГСК РС;

· Избор потпредсједника Синдиката ГСК РС;
· Приједлог кандидата за Генерално вијеће ССРС и друге органе; 
· Разматрање и усвајање Пословника о раду Републичког одбора Синдиката ГСК РС;
· Информација о активностима у Синдикату ГСК РС између двије сједнице; 
· Анализа примјене посебних колективних уговора и одлука о најнижој цијени рада;
· Информација о преговорима са удружењима послодаваца везано за захтјеве за повећање најниже цијене рада;
· Основни правци дјеловања Синдиката ГСК РС за 2014. годину – Приједлог
· Разматрање Извјештаја о финансијском пословању Синдиката ГСК РС за 2013. годину;
· Разматрање Извјештаја Надзорног одбора Синдиката ГСК РС о финансијском пословању Синдиката ГСК РС за 2013.  годину;
· Разматрање Финансијског плана пословања Синдиката ГСК РС за 2014. годину;
· Анализа примјене Закона о раду Републике Српске;
· Информација о активностима Синдиката ГСК РС за 2014. годину;
· Програмске активности и основни правци дјеловања Синдиката ГСК РС за 2015. годину;  
· Анализа примјене посебних колективних уговора и одлука о најнижој цијени рада;
· Разматрање Извјештаја о финансијском пословању Синдиката ГСК РС за 2014. годину;
· Разматрање Извјештаја Надзорног одбора Синдиката ГСК РС о финансијском пословању Синдиката ГСК РС за 2014. годину;
· Разматрање Финансијског плана пословања Синдиката ГСК РС за 2015. годину;
· Одлука о разрјешењу члана РО Синдиката  ГСК РС и потпредсједника Синдиката Малетић Влада;
· Одлука о именовању потпредсједника Синдиката ГСК РС за комуналне дјелатности;
· Одлука о кооптирању чланова Републичког орбора Синдиката ГСК РС; 
· Информација са одржаних регионалних састанака са предсједницима синдикалних организација чланица Синдиката ГСК РС;
· Упознавање са Анализом Радне верзије Закона о раду Владе Републике Српске;
· Утврђивање активности везаних за очување стечених радничких и синдикалних права; 
· Анализа примјене посебних колективних уговора и одлука о најнижој цијени рада у 2015. години;
· Анализа протеста одржаних 28.12.2015. године испред Народне скупштине РС;

· Извјештај о раду Синдиката радника грађевинарства и стамбено – комуналних дјелатности Републике Српске за 2015. годину;
· Програмске активности и основни правци дјеловања Синдиката радника грађевинарства и стамбено – комуналних дјелатности Републике Српске у 2016. години;
· Разматрање и усвајање Финансијског извјешатаја о  пословању Синдиката ГСК РС за 2015. годину;

· Разматрање и усвајање Финансијског плана пословања Синдиката ГСК РС за 2016. 

годину;

· Утврђивање активности везаних за колективно преговарање са социјалним партнерима на свим нивоима организовања синдиката;

· Кооптирање члана Републичког одбора Синдиката ГСК РС и приједлог за члана Статутарног одбора Савеза синдиката Републике Српске;

· Информација о активностима Синдиката  између двије сједнице РО, с посебним освртом на стање социјалног дијалога како на нивоу Савеза синдиката РС, тако и на нивоу гранског Синдиката;
· Утврђивање приједлога за најнижу цијену рада за области грађевинарства и индустрије грађевинског материјала и стамбено – комуналне дјелатности РС;
· Приједлог измјена и допуна Статута Синдиката ГСК РС;

· Доношење аката за провођење избора у Синдикату ГСК РС:

а) Одлука о одржавању избора у Синдикату ГСК РС,

б) План изборних активности у Синдикату ГСК РС,

в) Одлука о формирању одбора за праћење избора и припрему V Конгреса  Синдиката ГСК РС,

г) Одлука о формирању комисија за припрему докумената за V Конгрес Синдиката ГСК РС,

д) Одлука о броју и саставу делегата V Конгреса Синдиката ГСК РС;
· Информација о проведеним изборима у синдикалним организацијама;
· Разматрање и усвајање Финансијског извјештаја о  пословању Синдиката ГСК РС за 2016. годину;
· Разматрање и усвајање Финансијског плана пословања Синдиката ГСК РС за 2017. годину;
· Доношење Одлуке о одржавању V Конгреса Синдиката ГСК РС;
· Утврђивање нацрта докумената за V Конгрес Синдиката ГСК РС:
1) Пословник о раду V Конгреса Синдиката ГСК РС, 
2) Извјештај о раду за период 2013. – 2017. година, 

3) Програм рада за период 2017. – 2021. година; 

· Посебан колективни уговор за комунална и услужне дјелатности РС – Радни материјал; 

Поред редовних сједница, Републички одбор је у мандату одржао и једну ванредну сједницу на којој је разматран став Владе РС, поводом Закључка Генералног вијећа Савеза Синдиката РС, донесеног на сједници 28.01.2015. године, а који је гласио „НЕ НОВОМ ЗАКОНУ О РАДУ“. Републички одбор је подржао Закључак Генералног вијећа, те донио одлуку о учешћу у свим облицима борбе за очување стечених радничких права. 
Наведена питања, разматрана на сједницама Републичког одбора Синдиката, наведена су хронолошким редом, а не по њиховој важности.
ИЗВРШНИ ОДБОР

У току четворогодишњег мандата Извршни одбор одржао је једанаест сједница. Полазећи од своје улоге и надлежности разматрано је више питања.

У функцији припрема сједница Републичког одбира Синдиката утврђивао је нацрте документа, организовао расправу о њима, те се заједно са предсједником Синдиката ангажовао на реализацији ставова, закључака и одлука Републичког одбора.


Поред својих редовних сједница Извршни одбор одржао је и четири заједничке сједнице са Надзорним одбором у циљу утврђивања и усвајања финансијских докумената Синдиката.

Извршни одбор је у јуну 2014. године одржао ванредну сједницу везану за ванредну ситуацију изазавану поплавама у Републици Српској. Поред активности у којима је овај Синдикат по том питању учествовао заједно са свим гранским синдкатима и Савезом синдиката РС, делегација Синдиката ГСК РС на челу са предсједницом Синдиката је обишла све синдикалне организације које се налазе на поплавама угроженим подручјима, те испред Синдиката уручила хигијенске пакете за ове организације. Делегација је обишла синдикалне организације у Добоју, Шамцу, Дервенти, Модричи, Бијељини, Зворнику, Шековићима, Братунцу. 

Поред активности органа Синдиката изражене кроз званичне сједнице, одвијале су се и многе друге активности у којима су учествовали предсједница Синдиката и потпредсједници. Одржано је преко двадесет сједница регионалних одбора Синдиката.

У циљу помоћи и подршке синдикалним организацијама у остваривању њихових права организовано је више разговора са послодавцима у којима су учествовали предсједница Синдиката са сарадницима и предсједници синдикалних организација. Такви разговори организовани су, између осталог,  у следећим предузећима: КП „Лисина“ Шипово, „Водовод“ АД Приједор, АД „Зворникстан“ Зворник, АД „Водовод и комуналије“ Зворник, „Чистоћа“ АД Бања Лука, ЈП „Градско гробље“ Бања Лука, АД „ТОП“ Туњице Бања Лука, КП „Бобас“ Котор Варош,  АД „Градска чистоћа“ Братунац,  „Завод за изградњу“
 AД Бања Лука, ЈП „ДЕП-ОТ“ Бања Лука, „Бијељинапут“ АД Бијељина“, КП „Комуналац“ АД Србац, КП „Градска чистоћа“ АД Градишка, КП „Прогрес“ АД Добој, ЈУ ИГУЕ РС Бања Лука, „Водовод“ АД Бања Лука. Ради изналажења рјешења за присутне проблеме у нашим предузећима било је разговора и са представницима локалне заједнице Шипово и Србац, како би се покушало изнаћи рјешење за тежак положај комуналног предузећа у тим општинама.

НАДЗОРНИ ОДБОР
         За протекле четири године Надзорни одбор одржао је четири сједнице. На сједницама су разматрана питања која су у надлежности овог Органа, а то су, прије свега, надзор и контрола утрошка и располагања финансијским средствима овог Синдиката. Ту је такође, и надзор над законитошћу доношења и провођења одлука, те надзор над провођењем Одлуке о убирању и располагању синдикалном чланарином. 

         Надзорни одбор је утврдио да приход од синдикалне чланарине у периоду од 2013. – 2016. године износи 385.397 КМ, а у истом периоду укупан приход преко жиро рачуна гранског Синдиката остварен је у износу од 153.357 КМ, који поред прихода од чланарине обухвата и остале приходе ( донације, камате ), тако да укупан приход у 2013. години износи 35.672 КМ, у 2014. години 37.115 КМ, што је више за око 4% а, у 2015. години 40.939 КМ а у 2016. години 39.631 КМ и мањи је за 3%.

         Трошкови бруто накнада запослених и остали материјални трошкови који се на основу законских прописа исплаћују преко рачуна Савеза синдиката РС,  а падају на терет овог Синдиката за период 2013. – 2016. година износи 240.813 КМ  и остатак средстава се враћа на жиро рачун гранског Синдиката за његове активности. 

         Трошкови овог Синдиката за период 2013. – 2016. година укупно износе 137.875 КМ и то у 2013. години 46.475 КМ, у 2014. години 35.200 КМ, у 2015. години 35.411 КМ и у 2016. години 33.399 КМ. Основно што се може констатовати да су укупни расходи пратили укупне приходе, што је резултирало вишак прихода над расходима за 15.482 КМ. 

         Анализом остварених прихода из синдикалне чланарине Надзорни одбор је констатовао да су ови приходи могли бити и већи, да су неке синдикалне организације имале одговорнији и коректнији однос према овом питању. У циљу примјене Одлуке о чланарини, Надзорни одбор је, у више наврата, упозорио поједине синдикалне организације на потребу досљедног провођења Одлуке. 

         Надзорни одбор, вршећи контролу и надзор у складу са овлаштењима и задацима из члана 64. Статута Синдиката грађевинарства и стамбено комуналне дјелатности РС констатује да је материјално финансијско пословање овог Синдиката у периоду 2013. – 2016. година било у складу са важећим законским прописима који уређују ову област, те да је располагање средствима било у складу са одлукама надлежних органа.


СТАТУТАРНИ ОДБОР


У току свог четворогодишњег мандата овај Одбор одржао је двије сједнице. На сједницама, а и кроз појединачно ангажовање својих чланова, Одбор је разматрао питања из своје надлежности, те доносио одговарајуће одлуке, утврђивао закључке и приједлоге. Међу најважнијима су Приједлог измјена и допуна Статута  Синдиката 2016. године, из којег је произишао Пречишћени текст Статута Синдиката ГСК РС.

АКТИВ ЖЕНА И АКТИВ МЛАДИХ

Због недостатка средстава и тешке ситуације ова два актива у мандатном периоду нису имали активности, осим активности у оквиру Савеза синдиката РС на којима су били заступљени наши активисти.
АНГАЖОВАЊЕ ПРЕДСТАВНИКА СИНДИКАТА У ОРГАНИМА САВЕЗА СИНДИКАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И ДРУГИМ ИНСТИТУЦИЈАМА

Поред наведених активности органа овог Синдиката у протеклом периоду, важно је навести и активности и ангажовање представника овог Синдиката у органима и тијелима Савеза синдиката Републике Српске: Генерално вијеће, Предсједништво, Статутарни одбор, Надзорни одбор, Актив жена, Актив младих, те повремена тијела, комисије, одбори, радне групе.


Такође треба нагласити значајну активност представника овог Синдиката у раду преговарачких тимова Савеза синдиката Републике Српске са социјалним партнерима - Влада Републике Српске, Удружење посладаваца Републике Српске, Одбору за сузбијање непријављеног рада и сиве економије у Републици Српској, Одбору за утврђивање репрезентативности синдиката и послодаваца у РС и другим.
ЕКОНОМСКО – СОЦИЈАЛНИ И МАТЕРИЈАЛНИ ПОЛОЖАЈ ЗАПОСЛЕНИХ РАДНИКА – ЧЛАНОВА СИНДИКАТА

Имајући у виду значај овог питања ово је у протекле четири године било у приоритету активности органа Синдиката и синдикалних организација. Ово је у протеклом периоду још више добило  на важности због додатног утицаја економске кризе на и онако тежак положај запослених радника у нашим дјелатностима.

У циљу сталног праћења стања у предузећима и остваривања права радника утврђених у Закону о раду Републике Српске, колективним уговорима, одлукама и уговорима о раду, овај Синдикат је почетком сваке године припремао информацију – анализу о стању за претходну годину у свим предузећима гдје постоје синдикалне организације. Податке смо користили из упитника синдикалних организација. На основу информације Републички одбор Синдиката утврђивао је задатке и правце активности. Посебно је анализирана примјена одредби колективних уговора и одлука које се односе на најнижу цијену рада у дјелатностима, цијену рада у предузећима, коефицијенте, просјечну плату, најнижу плату у Републици Српској, регрес, топли оброк, превоз, број запослених – отпуштених радника и слично.

Из поменутих информација могу се извући најважнији закључци да су се колективни уговори и одлуке о најнижој цијени рада, углавном поштовали. Најнижа цијена рада у дјелатностима, у протекле четири године, остала је иста – 125 КМ. У том периоду најнижа плата у Републици Српској остала је 370 КМ, до јануара 2017. године када је повећана на 395 КМ, што је у овим дјелатностима још више усложило ситуацију, јер коефицијенти и цијана рада у нашим дјелатностима нису повећавани од 2008. године, тако да велики број радника са основном платом није могао достици најнижу плату, и иста је морала бити доплаћивана. 
Поред ниских плата у нашим дјелатностима присутна је и нередовност њихових исплата. У преко 30% предузећа плате се исплаћују са закашњењем од једног до шест мјесеци, а има један број предузећа гдје плате нису исплаћене ни послије шест мјесеци.

Остала примања радника у складу са колективним уговорима (превоз, топли оброк, регрес, отпремнине) различито се исплаћују, зависно од односа и стања у предузећима. Тако се топли оброк исплаћује у 85% предузећа, регрес у 30% предузећа, зимница и огрев у 8% предузећа. Стање је доста лошије у предузећима у области грађевинарства и индустрији грађевинског материјала.
Сви ови показатељи вриједили су до половине 2016. године. Овдје је неопходно нагласити да су колективни уговори престали да важе 30.06.2016. године. Послије тог датума већина предузећа у којима имамо организован синдикат је наставила да примјењује одредбе старих колективних уговора, чекајући потписивање нових гранских колективних уговора. У појединим предузећима је смањен износ топлог оброка за исплату, те вриједност минулог рада, што је смањено усвајањем новог Закона о раду који је на снагу ступио 20.01.2016. године и значајно умањи права радника.

СОЦИЈАЛНИ ДИЈАЛОГ – КОЛЕКТИВНО ПРЕГОВАРАЊЕ

Тешка економска и финансијска ситуација у протекле четири године, узроковала је у многим предузећима бројне проблеме, па и неспоразуме између синдиката и послодаваца. Много тога настојало се разријешити кроз разговоре социјалних партнера и то на свим нивоима, од предузећа до Владе Републике Српске. Најчешћи разлози за разговоре и преговоре били су захтјеви за повећање најниже цијене рада у нашим дјелатностима и поштовање права радника утврђених Законом о раду и колективним уговорима.

У циљу боље сарадње чињене су посјете многим предузећима и у присуству синдикалних представника разговарало се о многим питањима.


Уз сва настојања Синдиката, разговора са свим послодавачким удружењима у Републици Српској (Удружење послодаваца комуналних и услужних дјелатности Републике Српске, Удружење послодаваца грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Републике Српске), као званичним социјалним партнерима у тим дјелатностима, није било. Након престанка важења гранских колективних уговора 30.06.2016. године, на инсистирање овог гранског Синдиката почели смо преговоре око закључивања нових колективних уговора. Са Удружењем послодаваца грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Републике Српске  успјели смо да одржимо један састанак и даљих преговора није било, а то је образложено чињеницом да већина предузећа – чланица тог Удружења нема формиран синдикат и нема сврхе да то Удружење закључује колективни уговор, с обзиром да су колективне уговоре обавезни примјењивати они послодавци који су чланови Удружења и који имају формиране синдикалне организације. Такође, преговоре са овим Удружењем отежава и чињеница да се ту углавном ради о приватним предузећима у којима постоји став да они сами одређују сва правила, па тиме и примања и сва остала права радника.Са Удружењем послодаваца комуналних и услужних дјелатности Републике Српске преговарачки тим овог Синдиката је водио интензивне преговоре за усаглашавање и закључивање новог Колективног уговора за ове дјелатности. 

Када је у питању социјални дијалог на нивоу Републике Српске, може се рећи да су представници овог Синдиката врло активно учествовали у свим активностима Савеза синдиката Републике Српске, које су биле врло интензивне. заједничким радним групама, састанцима са највишим представницима власти у Републици Српској, округлим столовима, јавним расправама и слично.

У овом мандатном периоду мора се истаћи да се најјача активност овог  Синдиката али и свих других гранских синдката и Савеза синдиката РС водила на очувању стечених радничких права, односно борби за очување Закона о раду. У циљу очувања Закона о раду, 1. маја 2015. године у организацији Савеза синдиката РС одржана је велика протестна шетња под називом „НЕ НОВОМ ЗАКОНУ О РАДУ“ у којем су учествовали и чланови нашег гранског Синдиката. 28.12.2015. године одржан је други протест за очување стечених радничких права, такође у организацији Савеза синдиката и то испред зграде Народне скупштине РС, када је на дневном реду Скупштине било усвајање новог Закона о раду по хитном поступку. И на овом протесту су учествовали радници, чланови Синдиката ГСК РС. 1. Маја 2017. године одржана је и манифестациона протестна шетња под називом „ПРОБУДИМО СЕ И ВРАТИМО НАША ПРАВА И ДОСТОЈАНСТВО“ у организацији Савеза синдиката РС у којој су, такође, узели учешће чланови Синдиката ГСК РС, предсједници синдикалних организацја, те чланови органа, а са циљем обиљежавања 1. Маја Међународног празника рада, те истицања незадовољства због непотписивања Општег и гранских колективних уговора, те незадовољства положајем радника у Републици Српској.

На крају, иако се види да су активности биле врло интензивне, нажалост, може се закључити, да оне нису окончане очекиваним резултатима.  Усвојен је нови Закон о раду, колективни уговори су престали да важе, али ипак након пар година у којима је социјални дијалог био скоро никакав, морамо рећи да се повјерење у социјалне партнере полако враћа и да након дугог периода, заједно са својим социјалним партнерима сједимо за истим столом и покушавамо да поправимо економски положај радника, наших чланова.

САРАДЊА СА СИНДИКАТИМА


У протекле четири године остварена је значајна сарадња са синдикатима у региону, а нарочито са сродним синдикатима у Србији, Црној Гори, Хрватској, Македонији, Словенији и Мађарској.

Синдикат радника грађевинарства и стамбено – комуналних дјелатности Републике Српске је чланица и међународних организација (EPSU, PSI), према којима уредно извршава своје обавезе и активно учествује у њиховом раду.


ЗАШТИТА ИНТЕРЕСА И ПРАВА РАДНИКА – ЧЛАНОВА СИНДИКАТА

Служба за бесплатну правну помоћ Савеза синдиката Републике Српске континуирано пружа правну помоћ члановима Синдиката радника грађевинарства и стамбено - комуналних дјелатности Републике Српске. Синдикалне организације и радници знају да се могу обратити правницима који ће их упутити како и  на који начин да остваре права загарантована Законом  о раду и колективним уговорима, што је веома битно за наше чланове.

Из евиденције коју води Служба за бесплатну правну помоћ евидентно је да радничка права у Републици Српској масовно крше од стране послодаваца. 
Гледајући полну структуру једнако су угрожена радници оба пола, што свакако зависи од дјелатности у којој раде.

Најчешћи облици повреде права радника су:
· неисплаћене плате и накнаде плата,
· неуплаћени доприноси,
· неплаћање прековременог рада,
· неисплаћивање топлог оброка и превоза,
· неисплаћивање отпремнине због пензионисања или технолошког вишка,
Питање неуплаћивања доприноса је и даље велики проблем. Најчешће се то питање покреће касно, а проблеми долазе до изражаја када радник остане без посла, тј. радни однос му престаје по неком од основа у складу са Законом о раду, или кад испуни услове за старосну пензију, а исту не може реализовати, јер нису уплаћени доприноси.

Примјетно је да радници све мање повјерења имају у судове и желе да избјегну судске спорове. Томе доприноси скраћење рокова за обраћање суду, дуготрајност судских поступака и високи судски трошкови за вјештаке, обзиром да свака страна мора доказати своје тврдње.


Оно што нас посебно забрињава је различита судска пракса, те различита тумачења појединих законских одредби, сад већ и од окружних судова. У пракси се дешава да у појединачним радним споровима  са истим тужбеним захтјевом, истим чињеничним и правним основом правна ствар буде различито пресуђена.

ОРГАНИЗАЦИОНО ЈАЧАЊЕ, ОБРАЗОВАЊЕ И ИНФОРМИСАЊЕ

У циљу што успјешнијег синдикалног рада у протеклом периоду улагано је доста труда на оспособљавању и јачању свих синдикалних структура.

Иако је и за протекли период циљ био омасовљење Синдиката, то се није десило. Основни разлог је, и овога пута, гашење неких предузећа у области грађевинарства. Морамо истаћи да двије трећине чланства у овом Синдикату чини чланство из комуналних дјелатности. Грађевинска предузећа су, углавном, приватна и ту не постоји могућност формирања синдикалних организација.

Проценат синдикализације у области грађевинарства је и даље доста низак. У комуналним дјелатностима тај проценат износи преко 85%.


И у протеклим синдикалним изборима обезбијеђено је значајно учешће жена. Што се тиче младих њихово учешће у раду Синдиката, условљено је недовољним запошљавањем младих и у овим дјелатностима, те незаинтересованошћу младих радника да уопште буду чланови синдиката.

У оквиру финансијских могућности овог Синдиката пружена је могућност образовања синдикалних кадрова, посебно из редова Актива младих и Актива жена. За новоизабране предсједнике синдикалних организација организовани су једнодневни тематски састанци. Све ово није довољно, па се намеће потреба изналажења начина и могућности за веће ангажовање на свим питањима у наредном периоду.


Информисање у синдикату није било на потребном нивоу, осјећао се недостатак синдикалног гласила. Информисање се свело на писмене информације и усмене разговоре и информације.

На крају овог Извјешатаја о раду за протекли мандатни период морамо нагласити да је овај Синдикат сваке године усвајао извјештаје о раду за претходну годину, тако да су у овом Извјештају само најважније активности органа овог Синдиката. Такође се мора рећи да је ово био и најтежи период за рад синдиката на свим нивоима организовања од формирања Савеза синдиката РС. Мимо воље радника Републике Српске наметнут је нови Закон о раду, престали су да важе колективни уговори, социјални партнери су били јако крути у својим ставовима, тако да је општи закључак да и поред много рада и труда и ангажовања наших синдикалаца, од синдикалне организације до органа гранског Синдиката резултати су врло лоши јер је ово период када је превладала моћ, новаца и сила у односу на разум и вољу и труд радника, чланова синдиката.
PAGE  
9

