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САВЕЗ СИНДИКАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
ПРИЈЕДЛОЗИ МЈЕРА САВЕЗА СИНДИКАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И ГРАНСКИХ СИНДИКАТА ЗА ПРОГРАМ ЕКОНОМСКИХ РЕФОРМИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ЗА ПЕРИОД 2018 - 2020. ГОДИНЕ
Октобар, 2017.године
Савез синдиката Републике Српске, утврдио је приједлоге мјера за Економске реформе Републике Српске за период 2018 – 2020.годину: 

1. Повећање платa
· Повећање најниже плате
· Повећање по областима и дјелатностима
Плате у Републици Српској нису повећавање више од 10 година, што је један од основних разлога због којег радници напуштају ове просторе у потрази за бољим животом и условима рада.
 У условима када је дошло до раста БДП-а, индустријске производње, извоза, покривености увоза извозом с једне стране и стагнације односно смањења плата с друге стране, оправдан је захтјев радника и Синдиката за растом плата, укључујући и најнижу плату.

Наиме, у 2016. години БДП је износио 9,63 милијарде КМ, што је за 4,64% више него у 2015.години када је износио 9,2 милијарде КМ. Исто тако, БДП и у овој, 2017.години, биљежи раст, тако да је у првом кварталу 2017.године реална стопа раста износила 2,2%.

Такође, БДП по глави становника је у 2016.години износио 8.321 КМ и већи је за 5,05% у односу на 2015.годину када је износио 7.921 КМ.

И индустријска производња, као и БДП, у 2016.години биљежи позитивну стопу раста од 8,2%, док је у периоду јануар-јуни 2017.године индустријска производња расла по стопи од 4,1% у односу на исти период прошле године.

У првих шест мјесеци ове године у односу на исти период прошле године стопа раста извоза је 21,3%, а увоза 12,4%, тако да је стопа покривености увоза извозом износила 70,4%, што је и највише до сада.

И поред ових позитивних трендова БДП-а, индутријске производње, извоза и сл. у првом полугодишту ове године, плате су стагнирале или су смањене. 

У првих шест мјесеци 2017.године просјечно исплаћена плата је износила 829 КМ и за 0,72% је мања у односу на просјечно исплаћену плату у истом периоду 2016.године када је износила 835 КМ.
Посматрано по појединим подручјима најнижа примања имају запослени у
            привредним производним и услужним дјелатностима и то: у грађевинарству 549 
            КМ, административним и помоћним услужним дјелатностима 545 КМ, 
            угоститељству 565 КМ, трговини 585 КМ, саобраћај и складиштење 630 КМ, 
            пословање некретнинама 641 КМ, снадбијевање водом и канализација 691 КМ, 
            пољопривреда и шумарство 718 КМ.
Имајући у виду све показатеље, евидентно је да је животни стандард а тиме и квалитет живота радника и њихових породица на изузетно ниском нивоу јер није дошло до смањења трошкова живота. Наиме, трошкови живота мјерени трошковима производа и услуга садржаних у синдикалној потрошачкој корпи, у овој години су у просјеку износили 1.873,40 КМ и просјечно исплаћена плата их је покривала 44%, а најнижа плата у износу од 395 КМ, на коју је пријављено 15.282 радника (према евиденцијама ПУРС и Фонд ПИО РС), покривала са свега 21%.
2. Доношење новог или измјена и допуна постојећег Закона о раду у Републици Српској, те закључивање колективних уговора.
Основни мотив за доношење новог Закона о раду, према ставовима Владе Републике Српске, било је унапређење радно-правних института, потпунија заштита права запослених, привлачење страних инвеститора, повећање броја запослености, флексибилност радног односа, те усклађивање Закона о раду са међународним стандардима односно прописима Европске уније и усвојеном Реформском агендом.

Нажалост, од свега горе наведеног евидентно је да реформа радног законодавства није донијела ништа ново, посебно не на тржишту рада и заштити права запослених.

Закон о раду уништио је до тада солидно развијен социјални дијалог, а колективно преговарање претворио у монолог радника и синдиката.
Анализа примјене Закона о раду Републике Српске показала је да је положај радника у Републици Српској  знатно лошији него у претходном периоду.
Многи институти радно-правног законодавства, који су се показали рањивим у ранијој пракси, нису добили додатну заштиту, а неки од њих су додатно ослабљени, на шта указују лоша рјешења, посебно када је ријеч о уређивању плата и осталих примања,  отказу уговора о раду, укидању дисциплинског поступка, скраћивању рокова за заштиту права радника, уговору о раду на одређено вријеме, непотпуним одредбама о приправности за рад, мобингу и раду ван радног односа.
Посебан проблем представља чињеница да ни након двије године од када је Закон ступио на снагу, нису закључени колективни уговори без којих се Закон о раду не може примјенити у пракси.

Забрињавајућа је чињеница да је овим Законом маргинализован социјални дијалог, а обавеза Владе РС је да као равноправан социјални партнер утиче и подстиче потписивање колективних уговора, како би сви радници у Републици Српској имали загарантован минимум права из радног односа. 
У Републици Српској од 01.07.2016. године не постоји Општи колективни уговор и посебни колективни уговори  у привредним дјелатностима, осим  у Телекомуникацијама, те захтијевамо да се до краја првог квартала 2018. године донесу измјене и допуне постојећег или нови Закон о раду, те закључе колективни уговори.
3. Предузети све мјере и активности у циљу растерећења привреде у корист повећања плата радника и бољег пословног амбијента.
Оптерећења која има привреда у Републици Српској у највећој мјери нису оправдана и врло су дестимулативна и за радника и за послодавца.
Неоправдана оптерећења утичу на обим инвестиције, мотивисаност радника, куповну моћ и директно утичу на финансијску стабилност.
4. Предузети мјере у циљу сузбијања сиве економије и превођење неформалног рада у формални рад. 
Према неким процјенама домаћих економских стручњака, обим сиве економије у БиХ премашује 8,6 милијарди КМ у 2013. години, што представља више од трећине бруто домаћег производа земље.
Домаћи стручњаци из области рада и економије процјењују да је број радника који раде на црно у РС око 80.000 (30% укупног броја запослених у РС).
У циљу сузбијања сиве економије потребно је донијети нови Закон о инспекцијама ( концепт закона мора дати могућност повећања броја инспектора рада који су непоткупљивих, стручни и са већим овлаштењима) , те досљедно примјењивати Закон о пореском поступку са посебним акцентом на подзаконска акта која треба допунити и пооштрити.
Потребно је донијети акциони план уз учешће социјалних партнера, са посебним акцентом на квартално мјерење резултата у борби против сиве економије. Мјерење резултата неопходно је јавно презентовати.

5. Доношење измјена и допуна Закона о удружењима и фондацијама
Чланом 41. Устава Републике Српске дефинисано је да је „зајамчена слобода синдикалног организовања и дјеловања“ без било каквих услова предвиђених законом или другим прописима Слобода синдикалног организовања и дјеловања гарантована је и конвенцијама Међународне организације рада, број : Конвенција број 87. „Слобода удруживања и колективног преговарања“ и Конвенција број 98 „Право на организовање и колективно преговарање“

Горе наведене конвенције ратификовала је Босна и Херцеговина и сви нивои власти су обавезни да их примјењују. Закон о раду  који разрађује уставну одредбу слободе синдикалног организовања и  дјеловања, прописује услове за оснивање Синдиката, према којем радници имају право да по свом слободном избору организују синдикат и да се у њега учлањују, у складу са статутом и правилима синдиката. Синдикат се оснива без било какве претходне сагласности било ког органа власти. С тим у вези тражимо измјене и допуне Закона о удружењима и фондацијама у дјелу који се односи на регистрацију синдиката, јер се Законом не могу прописивати  услови за оснивање и органи синдиката.
Неке земље имају посебне законе о синдикатима.
6. Да Влада РС у потпуности реализује  Програм социјалног збрињавања свих радника који су у процесу приватизације и стечаја предузећа остали без посла и да ова мјера буде потврђена у буџету Републике Српске. Наиме, на повезивање радног стажа у оквиру Програма социјалног збрињавања од 2011.године чека 12 163 радника за шта је потребно 51.988.670 КМ.
У току 2016.године рјешено је или је дјеломично ријешено  захтјева за свега 570 радника за шта је утрошено 1.547.926 КМ.
У 2017.години није било сједница комисије за социјално збрињавање, тако да од 3.000.000 КМ предвиђених у Буџету за 2017.годину нити једном раднику до сада нису уплаћени доприноси.
7. Донијети Закон о обавези Републике Српске да уплати доприносе свим радницима којима то послодавци нису уплатили, без обзира на структуру власништва капитала.
Према подацима са којима располаже Савез синдиката РС за преко 25% радника у Републици Српској, нису уплаћени доприноси. 
У Републици Српској, Законом о порезу на доходак и Законом о доприносима јасно је дефинисано да послодавац у име радника уплаћује порезе и доприносе на зарађену плату. Радник, иако је власник бруто плате, нема могућност контроле уплате доприноса, нити утицаја на законско извршење обавезе од стране послодавца.

Послодавац не уплаћује порезе и доприносе, власт не реагује, а радник не може реализовати Уставом и Законом загарантована основна људска и радничка права.

Дакле, Власт сноси одговорност за непровођење властитих закона.
8. Донијети нови Закон о посредовању у запошљавању и правима за вријеме незапослености.
Законом треба дефинисати нови концепт о посредовању у запошљавању, те организационо и структурно изнова дефинисати улогу Завода за запошљавање.

Овим Законом чије активности финансирају искључиво запослени радници и то веома намјенски, приоритет не може бити ново запослење и потребе Завода за запошљавање него приоритет морају бити потребе онога за кога се уплаћују доприноси, а тек онда модерне, брзе, ефикасне, мјерљиве и транспарентне активне мјере запошљавања.
Управљање Заводом за запошљавање не смије бити политичка привилегија, него управљање мора бити у рукама оних чији је новац и оснивача.

Улога Завода за запошљавање не може бити евиденција запослених односно незапослених, улога Завода за запошљавање мора бити прогресивна и друштвено опште прихватљива.

Износ накнаде за вријеме незапослености у Републици Српској је најнижа у окружењу и зато мора бити уједначена са окружењем, што практично значи вишеструко повећана.
9. Тражимо, да се одмах у скупштинску процедуру, поново упути Закон о спречавању злостављања на радном мјесту. Потреба за доношење овог Закона је вишеструка. Према истраживању Савеза синдиката РС, које је спроведено на репрезентативном узорку, и то код послодаваца гдје имамо формиран синдикат, за сваког другог радника, посао који раде је стресан. Према последњим подацима сваки шести радник трпи притиске од стране послодавца и претпостављених, а 11% радника пије антидепресиве због ситуације на послу и у вези посла. Нажалост, за заштиту радника у оваквим случајевима потребна је адекватна законска регулатива. 
Срамна је одлука предлагача Закона да на захтјев пословне заједнице, а на штету радника, Закон који је прошао процедуру Нацрта, јавну расправу и у форми Приједлога, повуче из скупштинске процедуре, те да се на такав начин  нанесе огромна штета запосленима у Републици Српској.

Наглашавамо, да поред истраживања Савеза синдиката Републике Српске, постоје и релевантна стручна истраживања, како у области социолошких наука тако и у области медицинских наука, која потврђују тачност истраживања Савеза синдиката Републике Српске.

10. Донијети нови Закон о здравственој заштити и Закон о здравственом осигурању 
Рјешавање питања здравствене заштите и здравственог осигурања, не трпи одлагање, јер се ради о здрављу нације.
Чињеница је и то више нико не спори да је здравствена заштита уплатиоца доприноса и грађана Републике Српске, на изузетно ниском нивоу. Питање обима примарне здравствене заштите и додатно новчано оптерећење уплатиоца доприноса да би је остварили,  је недопустиво. 

Питање солидарности не може бити неограничено. Обавеза Републике Српске, за поједине категорије становништва не могу плаћати радници Републике Српске, а да при томе буду сами ускраћени за услугу коју су већ платили.

Оно што би требао Закон јасно разграничити су права која произилазе за оне који плаћају и права која произилазе за оне који не плаћају, а чији уплатилац доприноса треба да буде Република Српска.
Солидарност да, али не у пуном капацитету и пуном износу и не стално.

Законом треба уредити да на крају фискалне године, сваки радник у Републици Српској мора добити стање свог рачуна који садржи приходовну и расходовну страну.

Управљање у Фонду здравственог осигурања мора бити у рукама онога чији јесте новац и наравно оснивача, а никако плијен политичких елита.

Контрола уплате и потрошње мора бити на највишем нивоу, транспарентна и у сваком тренутку доступна корисницима (уплатиоцима) услуга, као и онима који пружају услугу.
Сви радници у Републици Српској морају имати обезбијеђену здравствену заштиту без обзира да ли је послодавац уплатио доприносе или не.

Утаја пореза је кривично дјело и нека институције поступе у складу са Законом.

11. Донијети „Стратегију безбједности, заштите и здравља на раду“
           Република Српска, у складу са конвенцијама и стандардима које се односе на  

            област заштите и здравља на раду, треба да окупи социјалне партнере и 
            стручну јавност, како би се приступило изради „СТРАТЕГИЈЕ БЕЗБЈЕДНОСТИ, 
            ЗАШТИТЕ И ЗДРАВЉА НА РАДУ“.
            Потребно је успоставити механизме за прикупљање поузданих, тачних података
            заштите на раду у циљу успостављања квалитетне превенције заштите здравља
            на раду који се односе на : тешке повреде са смртним исходом, врсту повреда,
            изворе и узроке повреда, инвалидности проузроковане повредом на раду,  
            Подаци треба да буду класификовани  по дјелатностима, секторима, полној,
            старосној структури, квалификационој  структури, годинама стажа, времену 
            дешавања повреде (дан, сат).
            Циљ успоставе механизама за прикупљање података заштите здравља на
            раду  откривање нових опасности и настајања ризика, препознавање опасних 
         сектора или дјелатности, развој превентивних мјера, као и спровођење политика 
         система и програма на националном нивоу, секторском нивоу и нивоу предузећа.
12. Досљедна примјена законских и подзаконских прописа
   Свједоци смо чињенице да Влада Републике Српске готово сваког дана предлаже 
   нове Законе, без било какве контроле и анализе примјене Закона.  Владавина
   права у свим областима, а посебно у области тржишта рада је значајан темељ без 
   којег нема напретка друштва нити квалитетне заштите радничких и синдикалних 
   права. Да  су ова права угрожена и на свакодневном испиту говори све већи број 
   радника који се обраћају Савезу синдиката Републике Српске за заштиту права.
   У том смислу, а ради ефикаснијег рада Инспектората РС и других контролних

   органа потребно је измијенити  законску регулативу којом ће се створити услови
   да контрола инспектора буде ефикасна, што значи превентивна за добре 
   послодавце, а репресивна према послодавцима који не примјењују прописе из 

   радно-правне области.

Прилог:
· Секторске политике
                                                                                                                  Предсједница
                                                                                                                  Ранка Мишић с.р.
СЕКТОРСКЕ ПОЛИТИКЕ
1. Област саобраћаја и веза Републике Српске
На основу информисања од стране предсједника Синдикалних  организација потребно је предузети низ радњи и мјера како не би дошло до исказивања технолошког вишка радника, а самим тим и обезбјеђења редовности исплата нето зарада, уплата доприноса и других примања предвиђених законским и подзаконским актима.
Друмски саобраћај:  

Иако је један од најзаступљенијих видова саобраћаја у РС у којој је заступљен теретни и путнички саобраћај, изостала је стимулација овог вида саобраћаја, односно превозника  посебно у путничком саобраћају.

· Стимулације би се могле давати кроз ослобођење државних намета на малопродајне цијене нафтних деривата, тј посебних акциза што би представљало смањење цијене по литру горива само за привредне субјекте које врше превоз у градском саобраћају као и превозу ученика основног и средњег образовања.

· Редовна уплата субвенције за превоз ђака од стране Министарства финансија Републике Српске
      -  Ослобађање путарине за изградњу аутопутева, ефикаснија борба против дивљег нелегалног превоза  и друге стимулативне мјере које би довеле до побољшања материјалног положаја запослених,редовнијој исплати нето зарада и уплати доприноса, већем запошљавању и мањем исказивању технолошког вишка радника.
Поштански саобраћај 

 
Како би се радницима у поштанском систему обезбиједила  редовност исплата нето зарада, уплата доприноса који касне већ неколико мјесеци и других примања, а самим тим одрживост и ликвидност поштанског система у цјелини потребно је: Редовно уплаћивање дуговања према поштанском систему за извршене услуге од стране министарстава у Влади Републике Српске као и других буџетских корисника. 
Због поштовања основног принципа поштанске службе доступности,тј. пружања поштанских услуга на цијелој територији Репубулике Српске под истим условима, која доприноси економској неодрживости већине пошта у руралним подручјима, а да не би дошло до гашења тих пошта а самим тим до исказивања технолошког вишка радника и угрожавања других радничких права Синдикат тражи: Субвенцију из буџета Владе Републике Српске која је предвиђена по Закону о поштанским услугама.

Жељезнички саобраћај:  


Активнија улога ЖРС на транспортном тржишту, гдје је још увијек присутан недостатак укупног транспорта како нискотарифних тако и високотарифних роба чиме је умањен приход саме компаније. Синдикат захтијева оклањање набројаних слабости како би се повећао приход, а самим тим и испоштовала сва права радника која су значајно незаконски умањене у последње вријеме.

          Кад је у питању реформа јавних предузећа односно реструктуирање Жељезница Републике Српске,нисмо противници,али не примјећујемо јасну позицију радника тј.за синдикат је неприхватљиво да се реструктуирање предузећа искључиво врши преко леђа радника,у смислу губитка радног мјеста,смањења права радника и др.Потребно је прије било каквих наведених активности измирити сва дуговања према радницима,извршити заостале уплате доприноса и такође измирити сва дуговања по основу судских пресуда, које су донесене због непоштовања законских и подзаконских аката од стране руководства.

Ваздушни саобраћај

 Синдикат тражи од Владе Репубвлике Српске да се настави са субвенцијом у висини од 2017. године да би била испоштована сва радничка права, а уједно би се наставило са планским инвестицијама како би се обезбиједило функционисање Аеродрома на међународном нивоу, а самим тим би се очувала постојећа радна мјеста и створили услови за запошљавање нових радника.
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 Небојша Ђокић с.р.

2. Област финансијских организација Републике Српске

Приоритети економске политике за наведени период требали би бити повећање привредне активности као основног механизма за ново запошљавање. То значи покретање производње тамо гдје је то могуће, како би се створила претпоставка за ново запошљавање и како би се порезима и доприносима обезбиједили приходи за остале категорије друштва.

Када се покрене производња и када се створе услови за ново запошљавање, онда се може говорити и о стабилизацији здравственог система, унапређењу социјалне заштите, повећању пензија и побољшању положаја младих.

Затим, борба против криминала и корупције као појаве која директно угрожава привредни и друштвени развој.

Трећа ствар која би морала бити међу приоритетима је ефикаснији рад контролних органа – пореских и инспекцијских органа. Када они буду радили како треба, онда ће бити мање и сиве економије и кршења права радника.

Када је у питању финансијски сектор он је још у доброј мјери одржао стабилност и ликвидност, структура савременог финансијског тржишта имала је значајан утицај на организацију и функционисање, посебно на банкарски сектор.

Та структура обликовала се дејством тржишних снага које су усмјерене на реализацију профита. Тенденције развоја финансијског тржишта отварају нове просторе Владиној интервенцији на самом тржишту. Тако би Влада јавном контролом и регулативом требала бити чувар тржишта постављајући оквире за понашање тржишних учесника, а отварајући простор за остварење и реализацију профита, уз истовремено обезбјеђење јавне контроле. Систем регулације и надзора треба да обезбиједи механизме за ефикасну превентивну и корективну заштиту банкарског система. 

Надзор над банкама може да постане ефикасан само онда када се створе основне претпоставке за његово функционисање.

Обзиром да на финансијском тржишту Републике Српске и даље доминирају банке које се баве кредитно-депозитним пословима, оне би требале активније да подрже пројекте у привреди и да јачају инвестиционе активности у малим и средњим предузећима, а све у циљу стварања претпоставки новом запошљавању.

Како је у посљедње вријеме остварен напредак у прикупљању финансијских средстава на тржишту капитала путем емисије обавезница, тржиште капитала Републике Српске још увијек нема значајан утицај на финансирање раста и развоја привредних субјеката, а тиме и на општи привредни и друштвени развој.

Стога, значајну пажњу треба посветити потребама развоја домаћег тржишта капитала, јер уређено и развијено тржиште капитала представља основ за развој конкурентне привреде чиме се олакшава приступ изворима финансирања и осигурава транспарентност и сигурност у пословању.

Развојем тржишта капитала укључујући и сегмент дужничких хартија од вриједности била би понуђена алтернатива банкарском финансирању, чиме би се смањила цијена капитала.

Када је ријеч о тржишту осигурања, као дијелу финансијског тржишта, један од проблема са којима се сусрећу друштва за осигурање је велики број њих који послују на овом тржишту (27), као и нелојална конкуренција, односно јефтина продаја ризика, а све ради освајања тржишта. 

Због таквих појава потребна је ефикаснија контрола Агенције за осигурање као регулатора, али и више друштвене одговорности у области осигурања. То се за сада може постићи само либерализацијом тржишта и то у сегменту ауто одговорности, али таквом либерализацијом која подразумијева персонализацију ризика. На тај начин осигуравајућа друштва ће имати могућност процјењивања сваког клијента појединачно, а конкуренција би била здравија.

Добре претпоставке за унапређење и даљи развој тржишта осигурања:

· Макро-економска стабилност
· Повећање животног стандарда грађана
· Либерализација тржишта осигурања
· Виши степен заштите корисника услуга у цјелини
· Стварање повољног системског и регулаторног окружења и развој нових производа
· Унапређење различитих облика животног осигурања
· Едукација професионалних учесника на тржишту осигурања


Недостаци у сектору финансијских организација у односу на запослене и приједлог мјера за назначени период

Иако су запослени радници финансијског сектора у нешто повољнијем положају у односу на запослене у другим гранама, економско-социјални положај радника у овој области могао би бити и бољи, обзиром на показатеље пословања и профит који се остварује у овом сектору. Али, ову област карактеришу исти проблеми као што су:

·  Организовање и рад синдиката, као и остали проблеми:
· Послодавци из земаља у којима је уређена радно-правна област и однос између радника и послодаваца не дозвољавају слободно формирање синдикалних организација у земљама транзиције

· Евидентно је да неодговорни послодавци на директан начин крше конвенције о слободи синдикалног организовања и права на колективно преговарање

· Недопустиво је да код истог страног власника капитала запослени са истим квалификацијама и са истим радним учинком имају огромну разлику у платама

· Код великог броја послодаваца ефикасност и продуктивност се често мјери смањењем броја запослених

· Сталног притиска на увећање радног учинка и неплаћеног прековременог рада

· Увођење „несигурних начина запошљавања“, нпр. За помоћне услуге, волонтери на одређено вријеме који су описани као атипични, али такав начин запошљавања постаје типичан и свакодневан

· Све чешће угрожавање приватности и дискриминације, повреда људског и професионалног достојанства (мобинг).

Стога је неопходно да се:

1. На примјеру земаља Европске уније више посвети пажње социјалном дијалогу у мултинационалним компанијама финансијског сектора

2. Омогући синдикално организовање у складу са израженом вољом радника и међународним конвенцијама у оним финансијским организацијама (посебно банкама) гдје не постоји синдикат

3. Поштују друга права или бар приближно достигнути ниво права који имају радници у земљама власника капитала.

ПОСЕБНО: 

Од Владе Републике Српске и Уније удружења послодаваца, као социјалних партнера, тражити да се, у што скорије вријеме, настави усаглашавање и потписивање Општег колективног уговора, како би се на јединствен начин за све раднике прописала права која нису уређена Законом о раду.

ПРЕДСЈЕДНИК
Мирослав Зечевић с.р.

3. Пољопривреда и прехрамбена индустрија

- наставити континуитет директне подршке из Буџета пољопривреди, по 


могућности удуплати износе.

- рационално користити пољопривредну произоводњу као компаративну предност Републике Српске на подстицај тржишно орјентисане примарне пољопривредне произвдиње, као и преради пољопривредних сировина,

- у намјери потенцирања и даљег развоја пољопривредног сектора, неопходно је радити на систематском увезивању свих релевантних институција које раде у области пољопривреде на свим ниовима.

- интезивирати примјену науке у области пољоприведне производње, кроз пружање стручних услуга савјетодавно-консулатитвног типа за робне пољопривредне произвођаче, те у том контексту упослити регионалне пољопривредне заводе.

- наставити активности око ревитализације Пољопривредног добра „ Семберија“, као највећег колектива у области пољопривредне прозиводње у Републици Српској, са посебним акцентом на реструктуирање постојеће производње, гдје су већ постигнути запажени резултати, а у контексту повећања заступљености високо доходовних култура.

- дакле, неопходно је искористити научно-истарживачке потенцијале у погледу обезбјеђивања аутохтоног сјеменског материјала-разних житарица,повртларских култура, а укључујући и кромпир свакако-да ли у Европи постоји квалитетнији кромпир од „ Гламочког“, „ Соколачког“, „Рогатичког“?( Добар примјер је оживљавање развјно истраживачког центра у Сокоцу, које ће дјеловати у оквиру Пољпоривредног института Бања Лука).

- Такође, наставити са развојем позитивних односа уз максималану транспарентност са робним произвођачима-као и удружењима истих,у свим секторима пољопривредне  прозиводње: житарице, поврће, воће, месо ,млијеко, са посебним акцентом благовремених цијена и оптималним подстицајима можемо ићи напријед и бити конкурентни.

- Наиме , када је у питању инвестирање у пољопривреду- односно стварању добрих претпоставки за повећану призводњу житарица и волуминиозне сточне хране, треба наставити реализацију инвестиционих пројеката посебно пројеката наводњавања из кредитне линије Свјетске банке, у оквиру пројеката руралног развоја, као и пројекти које се финансирају из кредитне линије ИФАД-а ,то поготово што је недовољна покривеност система наводњавања на ратарским површинама.

- када је у питању прехрамбена индустрија, било би неопходно одмах да надлежни предузме одређене мјере и активности у смислу заштите од урушавања која узоркују увознички лобији, те пореска политика која би требала дјеловати комплексније, те анализирати то велико присуство страних тржишних ланаца  у контексту присутности домаћих производа у истима.

- наиме наши прехрамбени капацитети су веома респектабилни,ми имамо изузетне капацитете и веома квалитетне призводне програме, уколико надлежни не предузму радикалније мјере заштите бићемо свједоци урушавања и тога дијела што би у сваком случају имало далекосежне посљедице у више аспеката.

- када је у питању дуванска индустрија,ми имао дуванске регије и организовану производњу која је неодовољна, што практично значи да би се додатним напорима од стране Владе и  ресорног Министарства могло урадити знатно више, а поготово да тај духан заврши у Фабрици дувана у Бања Луци.

- кад говоримо о ветеринарству , ту смо такође препознатљиви , имамо Ветеринарски институт „Др Васо Бутозан „ у Бања Луци са својим одјељењима, међутим и они се изложени нелојаним конкуренција приватних лабораторија који  им се буквално мијешају у посао, поготово када су у питању контроле меса, хоћу да вјерујем да би надлежни из Министарства требали имати то у виду тј . да на одређени начин заштите Институт од тих других.

-  што више сада смо у могућности да заједно сагледамо конзеквенце примјене фамозног Споразума о стабилизацији и придруживању Бих у чланство ЕУ , гдје је синдикат благоворемено претпостављао шта ће се догађати, а поготово што је ту и контекст традиоциналне трговине са земљамом Хрватском. 

- мислимо да би у наредном периоду, обзиром на стање у коме се налазе наши робни произвођачи, а имајући у виду да је 70 % укупног агро-прехрамбеног комплекса стационирано у Републици Српској, требали више водити рачуна о судбини истих.








П р е д с ј е д н и к:








Томић Александар с.р.

4. Област шумарства, прераде дрвета и папира Републике Српске
Шумарство је веома важан природни ресурс чијим коришћењем се обезбеђује егзистенција како радника тако и локалних заједница па је неопходно да стопа издвајања за локалне заједнице буде у висини као и у земљама у окружењу.

Приоритете у снадбијевању сировином предузећа у области дрвопрерађивачке  индустрије треба да имају предузећа у којима су радници синдикално организовани.

Да се изврши наплата ненаплаћених потраживања у области шумарства, као и да се средства намјењена за проширену репродукцију дозначују у сврхе за коју су и намјењена и због чега се убиру од грађана.

Неопходно је радити на деминирању минираних површина у шумама пошто се због тога значајне шумске површине не могу експлоатисати.

Подстицаје за извоз давати првенствено предузећима која испуњавају услове прописане Правилником о условима и критеријима за додјелу субвенција за подстицај и развој привреде.

                                                                                               Предсједник

                                                                                          Владо Павловић с.р

5. Област грађевинарства и стамбено-комуналне дјелатности Републике Српске

1. Потписивање Општег Колективног уговора;

2. Потписивање гранских колективних уговора за комуналне дјелатности и за грађевинарство и идустрију грађевисног материјала;

3. Повећање плата запослених у комуналним дјелатностима и грађевинарству, кроз повећање најниже цијене рада и коефицијената;

4. Измирење свих дуговања према радницима у комуналном сектору и у сектору грађевинарства (заосталих плата, пореза и доприноса и свих осталих дуговања која су предузећа направила према радницима);

5. Побољшати рад инспекцијских и других контролиних орагана у РС, као и рад Пореске управе РС ради спречавање сиве економије, посебно у грађевинском сектору;

6. Контрола запошљавања посебно у комуналном сектору, јер се на тај начин ствара вишак радника, а предузећа нису у могућности испаћивати радницима плате и друга примања, те код избора директора водити рачуна да буду постављени способни и стручни, а не подобни људи;

7. Да се у циљу побољшања економско – социјалног положаја запослених у сектору грађевинарства и индустрије грађевинског материјала, убудуће, максимално користе домаћи капацитети, односно предузећа из Републике Српске;
8. Да Влада Републике Српске својим мјерама обезбиједи субвенције на увоз енергената за производњу грађевинских материјала;
9. Да Влада Републике Српске обезбиједи средства за подстицај домаће производње и извоза грађевинских материјала;
10. Да се кроз одговарајуће институције и царинску политику  обезбиједи перманентна контрола квалитета грађевинских материјала који се увозе у нашу земљу, те да се на тај начин елиминишу сви ризици приликом изградње објеката, како би се тиме у потпуности заштитила домаћа производња.
11. Да се створе услови да домаћи произвођачи грађевинског материјала производе квалитетне и конкурентне производе који би задовољили домаће тржиште и да се на тај начин  уклони потреба увоза грађевинског материјала из других земаља, а све у циљу заштите и напретка домаће производње, те побољшања материјалног положаја радника;

12. Да се кроз одговарајуће контролне органе створе услови строгог придржавања и поштивања домаће законске регулативе везано за тендере како би се заштитили домаћи произвођачи и наши радници имали сигурна радна мјеста;

13. Спречавање мобинга, злостављања и сваког облика омаловажавања и малтретирања  радника.

                                                                                                                ПРЕДСЈЕДНИЦА  

                                                                                                            Драгана Врабичић с.р.
6. Област  управе и локалне самоуправе Републике Српске

Започети аткивности на измјенама или изради новог Закона о државним службеницима, Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске и Закон о платама запослених у јавним службама Републике Српске.

Имајући у виду да је Закон о раду („Службени гласник Републике Српске“, број 1/16) системски закон у области права радника и да прописује минимум права која радник треба да остварује, потребно је извршити измјене: Закона о државним службеницима („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/08, 117/11, 37/12 и 57/16), Закона о платама запослених у органима управе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 31/14, 33/14 и 116/16) и Закона о платама запослених у јавним службама Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 31/14 и 116/16), јер исти у појединим одредбама прописују мањи обим права него што је то регулисано одредбама Закона о раду. 

Накнаде за топли оброк и регрес запослених у јавном сектору морају бити посебно исказане у односу на основну плату и исте не смију улазити у обрачун основне плате радника. У новим законским рјешењима мора се јасно дефинисати: Шта је плата? Шта је топли оброк? Шта је регрес? 

Садашњим законским рјешењима топли оброк и регрес саставни су дио плате, па тако имамо ситуацију да најнижа плата у органима управе износи 230,00 КМ, што је за 165,00 КМ мање од најниже утврђене плате у Републици Српској.
Имајући у виду да је потребно извршити раформу јавне управе, предлажемо да се приступи изради нових законских и подзаконских аката којим ће се јасно и недвосмислено утврдити обим права радника и унаприједити механизми контроле над примјеном прописа који се односе на запослене у органима управе, јавним службама и јединицама локалне самоуправе.

У новим законским и подзаконским рјешењима прецизно дефинисати која инспекција врши надзор над примјеном посебних колективних уговора, те која су њихова овлашћења. За већ утврђена, а неостварена права радника на радним мјестима са повећаним ризиком, у складу са одредбама Посебног колективног уговора за запослене у органима управе, захтјевамо од Владе Републике Српске да обезбједи додатна финансијска средстава за остваривање права радника Службе за заједничке послове Владе Републике Српске.
П Р Е Д С Ј Е Д Н И К

Божо Марић с.р.
7. Сектор унутрашњих послова Републике Српске

У овој области предлажемо:

  - Кроз Економске реформе Републике Српске за период 2018 -2020.годину морају бити утврђене мјере које ће омогућити пројекцију Буџета за 2018.годину за Министарство унутрашњих послова РС којим ће бити могућа несметана реализација свих обавеза Министарства према радницима које су утврђене Законом о платама запослених у Министарству Унутрашњих послова РС („Службени гласник РС“ број 31/14) и посебним колективним уговором за запослене у области унутрашњих послова РС ( „Службени гласник РС“ број 66/16).

Конкретним мјерама Економских реформи потребно је омогућити пројекцију Буџета који ће у области бруто плата бити увећан за проценат који је утврђен званичном статистиком о стопи инфлације за протекли период у коме плате припадника министарства мирују, а што је у складу са Закључком Републичког одбора СРУП-а РС којим се иницирају преговори са Владом РС о новој цијени рада за 2018.годину.

Новим законским рјешењима у области казнене политике и области безбиједности повећати ниво заштите полицијских службеника, приликом обављања њихових редовних послова и задатака.

У континуитету наставити обезбјеђивање, одржавање и набавку моторних возила, униформи неопходне заштитне опреме и модернизацију опреме и средстава техничко- технолошке подршке у раду Министарства.

                                                                                                          Предсједница

                                                                                                          Аница Јондић с.р

Број:02-1540-1/17
Датум: 30.10.2017.године
