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I
УВОД
У циљу успјешнијег извршавања задатака и обавеза које произилазе из Статута Синдиката радника грађевинарства и стамбено – комуналних дјелатности Републике Српске, а полазећи од садашњег стања у области остваривања и заштите права радника, намеће се потреба доношења Програма рада овог Синдиката за наредни четворогодишњи период, а који ће се темељити на интересима и захтјевима свога чланства, а све у циљу заштите права из рада и по основу рада, те унапређења материјално – социјалног положаја запослених, односно чланова Синдиката.


Изузетно тешку економску ситуацију, коју додатно условљава непостојање колективних уговора који треба да заштите минимум радничких права, радници  све теже подносе. У посебно тешком стању налазе се радници запослени у привреди и производњи, јер овакво стање утиче на значајно умањење стечених права, правну несигурност, забрињавајуће повећање броја незапослених и усложњавање других постојећих и стварање нових проблема.


Овакво стање тражи да Синдикат утврди приоритете и јасне правце дјеловања по свим, а посебно овим питањима, а све у циљу заштите права из рада и по основу рада, те унапређења материјално – социјалног положаја запослених, односно чланова Синдиката.

Због тога овај Програм третира правце наше активности, а кроз краткорочне, једногодишње планове рада детаљније ће се утврдити дјеловање у зависности од актуелног стања.


Овај Програм ће послужити као полазна основа за утврђивање приоритета дјеловања синдикалних организација и Синдиката, а Синдикат ће се бавити и свим другим питањима која се наметну као актиелна, а нису обухваћена овим Програмом рада.

II ЦИЉЕВИ И ПРАВЦИ ДЈЕЛОВАЊА И МЕТОДЕ РАДА


Основни циљеви Синдиката радника грађевинарства и стамбено – комуналних дјелатности Републике Српске у наредном мандатном периоду биће:

· заштита права радника из рада и по основу рада;

· залагање за боље материјалне и социјалне услове радника;

· залагање за бољу заштиту на раду;

· залагање за боље услове рада.

У остваривању ових циљева овај Синдикат ће своје правце дјеловања усмјерити на следеће активности:

· Потписивању колективних уговора, који су због усвајања Закона о раду 28.12.2015. године, унаточ оштром противљењу синдиката, престали да важе 30.06.2016. године;

· Сталне активности на преговорима са социјалним партнерима за повећање најниже цијене рада и коефицијената за запослене у овим дјелатностима, ради побољшања материјаног, економског и социјалног положаја радника, чланова синдиката.

· Стално праћење и усклађивање најниже плате и цијене рада са трошковима живота.

· Политику слободног синдикалног организовања која подразумијева право радника да се удружују у синдикате и колективно бране своје интересе, те  право радника да буду информисани, да имају право на преговарање, те да врше контролу и учествују у доношењу одлука преко својих представника.

· Јачање утицаја синдиката у друштву што ће се остварити јачањем политике социјалног дијалога, те поштивањем закона и колективних уговора свих социјалних партнера.

· Јачање утицаја синдиката у пословној политици предузећа путем учешћа представника синдиката у доношењу одлука о пословању предузећа.

Синдикат ће у остваривању својих циљева користити све институције правне државе, као и све облике синдикалног дјеловања као што су:

· Постављање синдикалних и радничких захтјева према менаџментима предузећа, власницима, удужењима послодаваца, те ресорном Министраству и Влади Републике Српске;

· Преговарање на свим  нивоима;

· Упозорења, петиције, притисци;

· Арбитраже и штрајк (од штрајка упозорења до генералног штрајка).

III  УНАПРЕЂЕЊЕ ОРГАНИЗАЦИОНЕ СТРУКТУРЕ И ЈАЧАЊЕ СИНДИКАТА


Синдикат је једина организација која за приоритетан задатак има заштиту права радника, својих чланова и као таквој јој је  неопходно јачање и доградња Синдиката на свим нивоима организовања. Основни предуслова за снажан синдикат је што већи број чланова синдиката. Без обзира на својински облик предузећа потребно је што већи број запослених у области грађевинарства и комуналних дјелатности укључити у Синдикат. Да би се Синдикат бројно ојачао, неопходно је укључивање нових чланова у постојеће синдикалне организације, али и формирање нових синдикалних организација, посебно у приватним фирмама, што у протеклом периоду није могло да се оствари због крутих ставова послодаваца у приватним фирмама и због одбојности према синдикалном организовању.


За економско јачање Синдиката важно је редовно убирање чланарине. Међутим пракса је показала да тај начин финансирања није довољан и да Синдикат све теже може да поднесе своје финансијске обавезе, те би било добро тражити и друге врсте прихода попут донација или укључивање у програме које ће финансирати међународне организације. Такође се намеће и потреба преиспитивања Одлуке о чланарини, те тражење адекватније расподјеле синдикалне чланарине.


Такође је потребно јачати синдикални покрет у цјелини, а то подразумијева сарадњу са другим синдикатима у дограђивању кровне организације, Савеза синдиката Републике Српске, учинивши је ефикаснијом, рационалнијомм, јефтинијом, ауторитативнијом, одговорнијом.

Овај Синдикат ће са другим синдикатима изразити заједничке интересе према Влади и Парламенту Републике Српске, послодавцима и институцијама Босне и Херцеговине,

Синдикат ће и у овом мандатном периоду јачати своју  позицију у оквиру Савеза синдиката Републике Српске, те узети активно учешће у раду PSI и EPSU (синдикати јавних служби).

IV  СИНДИКАЛНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ, КАДРОВСКО ЈАЧАЊЕ, 

     ИНФОРМИСАЊЕ

Организациона изградња, кадровско јачање и образовање и оспособљавање чланова Синдиката је најважнији предуслов за успјешно и ефикасно дјеловање и остваривање његове основне улоге и заштите права и реализацију остваривања интереса чланства. Због тога је неопходно је да се избору кадрова посвети дужна пажња, да се бирају квалитетни, способни и одговорни људи, који ће примјером служити својим члановима и који ће подићи углед синдиката на ниво који му објективно припада. При избору кадрова, такође је неопходно  водити рачуна о квалитетној заступљености жена и младих.
Ефикасније дјеловање синдикалних кадрова и активиста постигло би се њиховим додатним оспособљавањем и едукацијом у складу са дјелатностима које обављају и граном којој припадају. 

У циљу ефикаснијег рада и дјеловања овог Синдиката неопходно је успоставити бољи систем информисања чланства. У области информисања и комуникација користити позитивна искуства синдиката у европским развијеним земљама и нарочито у земљама из непосредног окружења.

У наредном периоду своју активност у овој области Синдикат ће усмјерити на редовно информисање чланства о активностима и резултатима тих активности синдикалних представника и органа, на анимирање чланства за учешће на рјешавању најактуелнијих проблема и приједлога, провођењу акција и постизању јединства у дјеловању, те на одређивање приоритета и ангажовање на рјешавању најприоритетнијих проблема, те информисање о њима.

V  СОЦИЈАНИ ДИЈАЛОГ И КОЛЕКТИВНО ПРЕГОВАРАЊЕ 


Социјални дијалог, као ефикасан и у пракси потврђен демократски механизам, и даље ће остати основни метод рада Синдиката. На тај начин Синдикат ће и даље оставаривати сарадњу и  преговарати са удружењима послодаваца и ресорним Министарством, што ће омогућити активно укључивање Синдиката у све привредне и друштвене токове у Републици Српској. Овај Синдикат ће заједно са другим синдикатима Републике Српске, првенствено у оквиру кровне организације Савеза синдиката РС,  и Босне и Херцеговине, дати свој допринос активном раду институција на нивоу Републике Српске и Босне и Херцеговине, а посебно Економско - социјалног савјета Републике Српске. 


Колективно преговарање, као незамјенљив вид социјалног дијалога, темељно је опредјељење Синдиката у наредном периоду.


Синдикат ће и даље упорно захтјевати потписивање посебних колективних уговора у нашим дјелатностима, те тражити од социјалних партнера досљедно поштивање истих када они буду усаглашени и потписани.  Овај Синдикат ће у наредном периоду, а након потписивања гранских колективних уговора инсистирати на потписивању појединачних колективних уговора на новуо предузећа, како би се положај радника и њихов материјални статус поправио.


Свим средствима синдикалног дјеловања, Синдикат ће захтијевати заштиту права чланства и супроставити се непровођењу, избјегавању или дјелимичном спровођењу уговорених обавеза, те тражити законско регулисање санкција за све субјекте који крше или не примјењују одредбе колективних уговора.
VI
УТИЦАЈ СИНДИКАТА НА РАД ИНСТИТУЦИЈА СИСТЕМА


Један од веома важних задатака Синдиката је да врши утицај на институције система у циљу заштите права својих чланова у системском рјешавању положаја радника у овој грани кроз доношење закона и других прописа који неће угрожавати та права и положај радника. То ће се остварити кроз директне разговоре и контакте са социјалним партнерима – удружењима послодаваца, ресорним Министарством, а преко Савеза синдиката Републике Српске са Владом и Парламентом Републике Српске, као и са заједничким органима Босне и Херцеговине.


Синдикат ће истрајати на:
· Потписивању и  поштивању колективних уговора,

· уважавању синдиката као партнера од стране социјалних партнера, релевантних органа и институција,

· поштовању законима загарантованих права радника,

· укидању дискриминаторских одредби у неким законима и дискриминаторског односа према радницима у привреди у односу на раднике у ванпривредним дјелатностима,

· потпуној примјени и поштивању колективних уговора,

· захтјевима за рјешавање проблема корупције,

· захтјевима за повећање запослености.
VII
ЗАШТИТА ИНТЕРЕСА И ПРАВА ЧЛАНСТВА
Једна од основних функција синдиката је заштита интереса и права радника. У времену које је пред нама она ће још више добити на значају и тежини, с обзиром да радници у овом сектору још увијек немају потписане гранске колективне угворе. Синдикат ће тражити бољи и ефикаснији рад инспекцијских органа и судова на рјешавању радничких спорова. Синдикат ће у наредном периоду  инсистирати на редовности исплате плата са свим доприносима и обавезама, те се максимнално залагати  за исплату и свих других видова примања радника.
У циљу спровођења наведених задатака Синдикат ће, на свим нивоима, износити своје захтјеве, водити разговоре и преговоре, али у крајњој мјери користити и радикалније облике синдикалне борбе (протести, штрајкови, упозорења, тужбе и др.).
VIII
РАДНО ВРИЈЕМЕ, УСЛОВИ РАДА И ЗАШТИТА НА РАДУ


Услови рада, заштита на раду и стварање хумане радне средине спадају у ред основних и незаобилазних задатака и преокупација Синдиката. Зато ће Синдикат у своје приоритете ставити борбу за ефикасну заштиту радника на раду, за досљедну примјену прописа о заштити и на стварању хуманијих услова рада, бар гдје је то могуће.


У области заштите на раду Синдикат ће своје активности усмјерити на следеће:

· обезбјеђење одговарајуће превентивне здравствене заштите, хуманих и безбједних услова рада, здраве радне и животне средине,

· примјену Закона о заштити на раду и других прописа који регулишу ову област, као и обавеза преузетих из Конвенције Међународне организације рада бр. 155,

· иницирати и захтијевати од надлежних инспекцијских органа да прате примјену и критички сагледају законску регулативу у области заштите на раду и усклађују је са европским стандардима и критеријима,

· инсистирати да синдикату буду доступне све информације о могућим ризицима и негативним посљедицама постојећих и нових технологија по живот и здравље радника, њихову животну и радну средину,

· инсистирати на провођењу обуке радника о заштити на раду и њеном значају,

· јачати солидарност према угроженим радницима и инвалидима рада и захтијевати пуно поштовање њихових права.
IX
САРАДЊА СА НЕВЛАДИНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА, ПОЛИТИЧКИМ ПАРТИЈАМА И МЕЂУНАРОДНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА


Да би Синдикат постигао што ефикаснији утицај на институције система, посебно на Владу и Скупштину Републике Српске, треба користити сва позната искуства свјетских синдиката. Поред тога, неопходно је успоставити коректан однос са владајућим политичким партијама, али и са партијама у опозицији, а нарочито са клубовима посланика, да олакша остваривање одређених циљева и рјешавање проблема.


Синдикат, у оправданим случајевима, треба користити методе лобирања код политичких партија, како би лакше, потпуније и успјешније реализовао своје захтјеве и постигао већи успјех.


Успостављање знатно конкретније и коректније сарадње Синдиката са Удружењем пензионера и Удружењем бораца Републике Српске, један је од предуслова рјешавања низа нагомиланих заједничких проблема.


Активности Синдиката у наредном периоду треба усмјерити на интеграцију у разне асоцијације међународних синдиката, те уз помоћ њиховог утицаја и искуства боље и више радити на заштити права радника, јачим и чешћим утицајем на институције система послодаваца.

