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РЕЗОЛУЦИЈА

О БЕЗБЈЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ

Полазећи од Агенде за одрживи развој 2030 Уједињених нација усвојене 25. септембра 2015. године која обухвата глобални план акције са одређеним циљевима на окончање сиромаштва,  заштите планете,  и  обезбјеђења  просперитета за сваког  чијим  је  усвајањем  капацитет за прикупљање  поузданих  података  заштите  на  раду  постао   неопходан  задатак  земљама  како би  испуниле  своје обавезе у имплементацији  и  извјештавању  неких   од 17  циљева   одрживог развоја у својим  агендама, 

Наглашавајући да Циљеви одрживог развоја 8 , посебно дају промоцију „инклузивног и одрживог економског раста, пуно и продуктивно запошљавање и достојанствен рад за све“ и свој циљ фокусира на „заштиту права радника и промоцији сигурног и безбједног радног окружења за све раднике,


Имајући у виду вишеструке конвенције МОР-а о заштити на раду које  захтијевају од земаља које су их ратификовале  да успоставе механизме за прикупљање поузданих података заштите на раду за потребе превенције. Ови МОР-ови инструменти признају да је прикупљање и кориштење поузданих података заштите на раду неопходно за откривање нових опасности и настајања ризика, препознавање опасних сектора, развој превентних мјера, као и спровођење политика, система и програма на међународном, националном и нивоу предузећа. Подаци заштите на раду пружају основу за утврђивање  приоритета и мјерење напретка,
Ми, делегати Шестог конгреса Савеза синдиката Републике Српске

ЗАХТИЈЕВАМО:

Да Република Српска, у складу са конвенцијама и стандардима које се односе на област заштите и здравља на раду, треба одмах да окупи социјалне партнере и стручну јавност, како би се приступило изради „СТРАТЕГИЈЕ БЕЗБЈЕДНОСТИ, ЗАШТИТЕ И ЗДРАВЉА НА РАДУ“.

Да Министарство рада и борачко – инвалидске заштите Републике Српске треба да успостави механизме за прикупљање поузданих, тачних података заштите на раду у циљу успостављања квалитетне превенције заштите здравља на раду.

Да подаци  треба да буду видљиви квартално или полугодишње и доступни који садрже:

· тешке повреде са смртним исходом, 

· врста повреда, 

· извори и узроци повреда,

· инвалидност проузрокована повредом на раду,  

Подаци треба да буду класификовани  по дјелатностима, секторима, полној, старосној структури, квалификационој  структури, годинама стажа, времену дешавања повреде (дан, сат).
Да је циљ успоставе механизама за прикупљање података заштите здравља на раду  откривање нових опасности и настајања ризика, препознавање опасних сектора или дјелатности, развој превентивних мјера, као и спровођење политика система и програма на националном нивоу, секторском нивоу и нивоу предузећа.

Да у активностима успоставе механизама за прикупљање и кориштења поузданих података заштите на раду, треба укључити све релевантне институције Републике Српске, као што су: 

· Министарство рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске

· Министарство здравља и социјалне заштите Републике Српске, 

· Инспекторат Републике Српске, 

· Фонд здравственог осигурања Републике Српске

· Фонд  пензијско – инвалидског осигурања Републике Српске

· Завод за медицину рада и спорта Републике Српске, 

· Институт за заштиту здравља на раду Републике Српске,

· Удружење инжењера заштите и здравља на раду Републике Српске.

Да треба радити  на повећању свијести о заштити здравља на раду како код послодавца, тако и код самог радника.

Да се сваке године, организује обука за представнике задужене за провођење заштите и здравља на раду у предузећима и установама.

Да се пронађу механизми спровођења законских обавеза везаних за ношење личних заштитних средстава, као и обавеза послодавца да раднику обезбједи заштитна средства, на начин да се донесе нови Правилник који је у складу са Законом, технолошким достигнућима и самим оптерећењима радника.
4.јули 2017. године                                    САВЕЗ СИНДИКАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

