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МИНИСТАРСТВО ПРОСВЈЕТЕ И КУЛТУРЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

           Б А Њ А    Л У К А

· н/р министар  Дане Малешевић

Предмет: Мишљење, достављамо

Синдикату образовања, науке и културе Републике Српске доставили сте приједлог Упутства  о начину обрачуна накнаде трошкова  превоза запослених у установама образовања и културе Републике Српске како бисмо дали мишљење, које сте обавезни прибавити у складу са чланом 29.став 2. Посебног колкетивног уговора за запослене у области образовања и културе Републике Српске.

Након детаљне анализе достављеног Упутства и консултација са Службом за бесплатну правну помоћ  Савеза синдиката Републике Српске, Синдикат образовања, науке и културе Републике Српске сматра  да  је Упутство о начину обрачуна накнаде превоза запослених у установама образовања и културе Републике Српске у супротности са одредбама Закона о раду.

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

Чланом 132. Став 1) тачка (2) („Службени гласник Републике Српске“, број 1/16) регулисано је да послодавац раднику исплаћује накнаду трошкова превоза код доласка на посао и повратка са посла, уколико превоз није организован од стране послодавца.
Законом о раду није предвиђено ограничење удаљености у погледу доње и горње  границе ,од мјеста становања до мјеста рада приликом остваривања права на накнаду трошкова превоза.
Такође, Законом о раду је предвиђено да се накнада за трошкове превоза код доласка на посао и повратка са посла исплаћује директно раднику , а не превознику или трећим особама.

Према нашем мишљењу, не можемо правити разлику  у износу накнаде трошкова  превоза зависно  од тога да ли радник  путује аутобусом, приватним аутомобилом или на неки други начин.

Ограничења која сте навели  у достављеном Упутству нису предвиђена  ни Одлуком Владе Републике Српске  о утврђивању увећања плате, висине примања по  основу рада и висине помоћи раднику која је објављења у  „Службени гласнику Републике Српске“ број 53/16.
На  основу свега наведеног, Синдикат образовања, науке и културе Републике Српске сматра да предложено  Упутство о начину обрачуна накнаде превоза запослених у установама образовања и културе Републике Српске, треба ускладити са одредбама Закона о раду и другим подзаконским прописима,  а предвиђену накнаду треба исплатити раднику који на посао може доћи како њему одговара.
    ПРЕДСЈЕДНИК 
   Драган Гњатић

