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БРОЈ: 05-430-1/18
ДАТУМ:23.03.2018.године
· СИНДИКАЛНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА ИЗ ОБЛАСТИ
УПРАВЕ,ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ЈАВНИХ СЛУЖБИ

 РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
· ГРАДОНАЧЕЛНИЦИМА, НАЧЕЛНИЦИМА И ДИРЕКТОРИМА
· ШЕФОВИМА РАЧУНОВОДСТВА
ПРЕДМЕТ: Поднесена Иницијатива Уставном суду у вези са Одлукама Синдиката управе Републике Српске.

Обавјештавамо вас да је Савез синдиката Републике Српске поднио иницијативу за оцјену уставности и законитости одлука Синдиката управе Републике Српске о прикупљању чланарине и њеној расподјели и Одлуке о иступању Синдиката управе Републике Српске из Савеза синдиката Републике Српске, које су објављене у „Службеном гласнику Републике Српске „ број: 19/18 од 06.03.2018.године.

Иницијатива је заведена у Уставном суду под бројем У-28/18 од 22.03.2018.године.

Одлука о прикупљању и расподјели чланарине је између осталог неуставна и незаконита из разлога што је у „Службеном гласнику Републике Српске“ објављена 06.03.2018.године, а у Одлуци се наводи да се примјењује од 01.03.2018.године. Одлуке и други правни акти могу ступити на снагу најраније осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“,  односно најраније 14.03.2018.године.
Према томе, Одлука је у супротности са чланом 110 став.1 Устава Републике Српске, којим је прописано да акти не могу имати ретроактивно дејство.

Потпуну иницијативу за оцјену уставности и законитости можете пронаћи на сајту Савеза синдиката Републике Српске: www.savezsindikatars.org
                                                                                              Генерални секретар
                                                                                               Горан Станковић с.р.
