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Број:02-430/18

Датум:21.03.2018.године

УСТАВНИ СУД РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

                                                               ул. Краља Алфонса XIII број 11

                                           78000 БАЊА ЛУКА
Подносилац иницијативе: Савез синдиката Републике Српске, улица: Српска 32, Бања Лука, заступан по Предсједници Ранки Мишић.

ПРЕДМЕТ: Иницијатива за оцјену уставности и законитости Одлуке Синдиката 
                     управе Републике Српске о прикупљању и расподјели чланарине број: 
                     01-1-5/18 од 24.02.2018. године и Одлуке о иступању Синдиката управе 
                     Републике Српске из Савеза синдиката Републике Српске број: 
                     01-1-6/18 од 24.02.2018. године, објаљени у „Службеном гласнику

                     Републике Српске“број:19/18 од 06.03.2018.године
Поштовани,


Обраћамо се Уставном суду Републике Српске, као институцији надлежној за оцјену сагласности општих аката са Уставом Републике Српске и законима, у смислу одредбе чл. 115. Устава Републике Српске .

Савез синдиката Републике Српске, сматра да Одлука Синдиката управе Републике Српске о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године и Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, нису у сагласности са одредбама чл. 109. и чл. 110. став 1. Устава Републике Српске, те одредбама чл. 12. Закона о удружењима и фондацијама Републике Српске (Службени гласник Републике Српске“ број: 52/01 и 42/05) . 
ДОКАЗ: - Извод из „Службеног гласника Републике Српске“ број: 19/18 од 06.03.2018. г., 

                  у коме су објављене оспорене одлуке,

- Разлози за неуставност:


Одлука о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године, као и Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, објављене су у „Службеном гласнику Републике Српске“ број: 19/18 од 06.03.2018. године, те су у складу са одредбом чл. 109. Устава Републике Српске, могле ступити на снагу најраније осмог дана од дана објављивања, односно дана 14.03.2018. године .

Међутим, Одлуком о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године, у члану 6. одлуке, утврђено је да „ова одлука ступа на снагу даном доношења, а примјењиваће се од 01.03.2018. године“ . Дакле, из садржине цитираног чл. 6. одлуке, произилази да је иста ступила на снагу дана 24.02.2018. године, када је и донесена, што је директно у супротности са одредбом чл. 109. Устава Републике Српске . Осим тога, оспореном одлуком, утврђено је да се иста примјењује од 01.03.2018. године, што је у супротности са одредбом чл. 110. став 1. Устава Републике Српске, којом је прописано да општи акти не могу имати повратно дејство . Како је из претходног образложења, очигледно да је спорна одлука могла ступити на снагу најраније дана 14.03.2018. године, неспорно да је самостално одређивање тренутка примјене одлуке, противно уставу и основним приниципима јавног поретка .

Одлуком о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, у члану 3. одлуке, такође је утврђено да „ова одлука ступа на снагу даном доношења“, што је супротно одредби чл. 109. Устава Републике Српске, како је то напријед образложено .


Дакле, из наведеног произилази да су спорне одлуке Синдиката управе Републике Српске, неуставне, те као такве не могу производити било каква правна дејства.

- Разлози за незаконитост:


Одлука Синдиката управе Републике Српске о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године и Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, супротне су одредби чл. 12. Закона о удружењима и фондацијама Републике Српске, којом је прописана садржина Статута удружења . 

У конкретном случају, Синдикат управе Републике Српске донио је Статут број: 01-1-46-2/17 од 23.05.2017. године, који је био на снази у вријеме одржавања ванредне скупштине Синдиката управе Републике Српске дана 24.02.2018. године, те су Одлука о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године и Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, наводно донесене у складу са одредбама тог статута . 
ДОКАЗ: - Статут Синдиката управе Републике Српске број: 01-1-46-2/17 од 23.05.2017. г.,

Међутим, Синдикат управе Републике Српске, није поштовао одредбе важећег статута приликом доношења спорних одлука, усљед чега су исте нестатутарне, а самим тим и незаконите. 

Из преамбуле Одлуке Синдиката управе Републике Српске о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године, произилази да је иста донесена на основу чл. 50.,51., 94., 98. и 99. Статута Синдиката управе Републике Српске .

Одредбом чл. 50. статута, прописане су надлежности Скупштине Синдиката, док су одредбом чл. 51. прописани услови за одржавање ванредне скупштине . Одредбама чл. 94., 98. и 99. Статута, прописане су одредбе о изворима прихода, те начину прикупљања и распоређивања синдикалне чланарине . 

Из садржине наведених одредби Статута Синдиката управе Републике Српске, очигледно да Скупштина синдиката није била надлежна за доношење Одлуке о прикупљању и расподјели чланарине . Наиме, одредбом чл. 50. статута није предвиђена изричита надлежност Скупштине сндиката за доношење такве одлуке, нити се из садржине осталих одредби може извести закључак о постојању такве надлежности . Насупрот томе, одредбама статута се прописује да се синдикална чланарина плаћа у складу са актом надлежног органа о чланарини и њеној расподјели, што је у конкретном случају Одлука Генералног вијећа Савеза синдиката Републике Српске, која је обавезујућа за све чланице Савеза синдиката Републике Српске, укључујући и Синдикат управе Републике Српске . 

Из наведеног је очигледно да је Одлука о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године донесена од стране ненадлежног органа, у незаконитом поступку, па је самим тим незаконита и без правног дејства .

Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, наводно је донесена на основу чл. 50., чл. 51. и чл. 100. Статута Синдиката управе Републике Српске број: 01-1-46-2/17 од 23.05.2017. године .
Одредбом чл. 100. Статута Синдиката управе Републике Српске број: 01-1-46-2/17 од 23.05.2017. године, прописани су ближи разлози из којих Синдикат може иступити из асоцијације у којој је удружен .

Међутим, приликом доношења наведене одлуке, Синдикат управе Републике Српске, није поштовао процедуру прописану важећем статутом, која је морала претходити доношењу такве одлуке . Наиме, одредбом чл. 101. прописано је да ће се за „провођење одредаба из чл. 99. Статута, водити расправа у синдикалним организацијама и органима Синдиката, те да ће на основу заузетих ставова надлежни орган одлучити“ . У конкретном случају, ради се о очигледној грешци приликом куцања Статута, јер је у садржини одредбе чл. 101. очигледно требало да стоји „за провођење одредаба из чл. 100. Статута“ . Ово најприје произилази из садржине одредбе чл. 99. Статута, којом је прописано да ће се „ближе одредбе о приходу и имовини регулисати актом надлежног органа“ . Дакле, тумачењем одредби чл. 99. и чл. 101. Статута, јасно је да се ове двије одредбе не могу довести у везу, те је једини логичан закључак да се садржина одредбе чл. 101. односи на провођење одредби претходног члана, односно одредби чл. 100. Статута . На овакав закључак упућује и чињеница да се одредба чл. 99. Статута, налази у претходној глави Статута, док се чл. 100. и чл. 101. Статута, налазе у глави Статута насловљеној као „Посебне одредбе“, те у посебном поглављу насловљеном као „1. Удруживање и раздруживање“ .

Како је из наведеног јасно да се садржина одредбе чл. 101. односи на провођење одредби чл. 100. Статута, произилази да је у случају постојања неког од разлога прописаних у чл. 100. Статута, који за посљедицу могу имати иступање Синдиката управе Републике Српске, из асоцијације у којој је удружен, што је у конкретном случају Савез синдиката Републике Српске, Синдикат управе Републике Српске био обавезан провести расправе у синдикалним организацијама и органима Синдиката, те одлуку донијети тек након заузетих ставова .

Синдикат управе Републике Српске, међутим, прије одржавања ванредне Скупштине дана 24.02.2018. године, није провео било који облик расправа у синдикалним организацијама, као својим организационим дијеловима . Делегати који су присуствовали Скупштини, а који су истовремено и гласали за приједлог одлуке о иступању из Савеза синдиката Републике Српске, нису дјеловали на основу ставова заузетих на расправама у синдикалним организацијама, већ искључиво у своје лично име, без претходно проведене прописане процедуре, чиме су прекршили одредбе властитог Статута . 
Из напријед наведеног, очигледно да Синдикат управе Републике Српске, спорну одлуку није донио на основу важећег Статута . У конкретном случају, треба имати у виду чињеницу да је на истој сједници Скупштине, Синдикат управе Републике Српске, расправљао и о приједлогу новог Статута, који је и усвојен од стране делегата (иако је на дневном реду било предвиђено расправљање о приједлогу измјена и допуна Статута) . У приједлогу новог Статута, за доношење одлуке о иступању из асоцијације, потребно је провести само расправу у органима синдиката, што је у овом случају учињено на сједници Предсједништва Синдиката управе Републике Српске, која је претходила одржавању наведене Ванредне скупштине . Дакле, из наведеног је јасно да се Синдикат управе Републике Српске, само паушално позива на одредбе важећег Статута, док је у суштини, одлука донесена на основу процедуре предвиђене приједлогом новог Статута, који није био на снази у вријеме одржавања Скупштине . Наиме, приједлог новог Статута, иако је  усвојен на Скупштини, није могао производити било која правна дејства, јер исти није у складу са законом уписан у јединствени регистар удружења грађана код надлежног суда  .
ДОКАЗ: - записник са сједнице Предсједништва Синдиката управе Републике Српске,

               - записник са сједнице Ванредне скупштине Синдиката управе Републике Српске,

               - приједлог новог Статута Синдиката управе Републике Српске,

(Ове доказе прибавити од Синдиката управе Републике Српске, јер их подносилац иниијативе не посједује из објективних разлога, с тим да је дјелимично упознат са њиховом садржином)

Дакле, из напријед наведеног произилази да је Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, у цијелости нестатутарна и незаконита, те се као таква не може одржати на снази .
Осим наведеног, Одлука Синдиката управе Републике Српске о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године и Одлука о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, супротне су Статуту Савеза синдиката Републике Српске број: 05-782/09 од 02.07.2009. године . Наиме, Синдикат управе Републике Српске је чланица, односно конститутивни дио Свеза синдиката, чија је обавеза да поштује Статут и друге акте Савеза у смислу одредбе чл. 15. Статута Савеза синдиката Републике Српске, у вези са одредбом чл. 12. Закона о удружењима и фондацијама Републике Српске . 
ДОКАЗ: - Статут Савеза синдиката Републике Српске број: 05-782/09 од 02.07.2009. г.,

Одредбом чл. 53. Статута Савеза прописано је да је „члан синдиката дужан да плаћа чланарину у висини коју својом одлуком утврди Генерално вијеће“, као и да „истом одлуком Генерално вијеће регулише начин прикупљања чланарине и њену расподјелу“, те је Одлука о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године, у цијелости незаконита, јер је супротна наведеној одредби Статута Савеза .
Одредбом чл. 30. став 1. Статута Савеза прописано је да „о сједињавању, раздвајању или укидању синдиката одлучују надлежни органи синдиката дјелатности – гране, с тим што су дужни да претходно организују расправу у чланству у органима Савеза“. Дакле, и одредбама Статута Савеза, које је Синдикат управе био обавезан поштовати, предвиђено је обавезно провођење расправа у чланству у органима Савеза, што у конкретном случају није учињено, па је Одлука о иступању Синдикат управе Републике Српске из Савеза синдиката Републике Српске, број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године, у цијелости незаконита .
Из свих напријед наведених разлога, Савез синдиката Републике Српске, као подносилац иницијативе, предлаже да Уставни суд Републике Српске у складу са одредбама Закона о уставном суду Републике Српске, проведе поступак за оцјењивање уставности и законитости Одлуке Синдиката управе Републике Српске о прикупљању и расподјели чланарине број: 01-1-5/18 од 24.02.2018. године и Одлуке о иступању Синдиката управе из Савеза синдиката Републике Српске број: 01-1-6/18 од 24.02.2018. године и с тим у вези донесе Одлуку по овом приједлогу.
                                                                                       Подносилац иницијативе,

                                                                              Савез синдиката Републике Српске

Прилог: - као у тексту,
